

№ 132 (2951)

20 декабря 1942 г.

(Воскресенье)
ГОД ИЗДАНИЯ XIII-A

КОЛОХИЗНАЯ ПОБЕДА

Орган
Воскресного района ВКП(б)
и райкома Горьковской области
№ 6 в. Выходит 2 раза в неделю

Центральный Комитет ВКП(б) —товарищу СТАЛИНУ

Водушевленные Вами, товарищ Сталин, историческим докладом и приказом, колхозники и колхозницы Горьковской области организовали сбор средств на постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов». Собрано средств 60 миллионов рублей.

Одновременно с этим колхозники и колхозницы области внесли в хлебный фонд Красной Армии из своих личных запасов более 50 тысяч пудов зерна

Поступление средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов» и хлеба в фонд Красной Армии продолжается.

Секретарь Горьковского обкома ВКП(б)
РОДИОНОВ

Семена — залог урожая 1943 года

Завершая сельскохозяйственные работы 1942 года, надо усиленно готовиться к тому, чтобы в 1943 году иметь 60 миллионов высокотравящих семян, чтобы не выпадать. Так на сегодняшний день на планах заявки 21038 центнеров проверено лабораторией всего лишь 1400 центнеров. Ни один колхоз Габайханского сельсовета семян не представил, также не представил семена на проверку некоторые колхозы Богородского, Бучинского и других сельсоветов. Надо покончить с такой недооценкой одного важнейшего мероприятия и в ближайшие дни представить в лабораторию семена на проверку.

Некоторые колхозы представили семена в лабораторию в большой задержке. Это говорит о том, что хранение семян находится в неудовлетворительном состоянии, потому агрономическая персонал должен систематически интересоваться где, в каком состоянии хранятся семена.

Только потому, что не контролировался процесс год хранения семян, в одном из складов Больше-Ключевского колхоза зерно оказалось покрыто плесенью.

В райо имеются сигналы, что в некоторых колхозах подвергается гниению семенная картошка, а председатели колхозов не принимают никаких мер и сохраняют ее. Такие явления должны быть не могут. Надо принять все меры к тому, чтобы каждый килограмм семенной картошки был сохранен. Для этого колхозники колхозов обязаны систематически проверять хранения в с/х пунктах, складах и принимать срочные меры и устранить картошка.

Полностью создать запас высококачественных семян в каждом колхозе, учесть их хранения — неотложная задача всех партийных и советских организаций и в первую очередь сельских органов.

Чем больше будет проделано работ о семенах сейчас, тем больше будет шансов на получение в 1943 году высокого урожая.

На эскадрилью «Валерий Чкалов»

На постройку эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов» на 19 декабря по району собрано 567 тысяч рублей.

Особенно успешно проходит сбор в Шарнирово, Клягвинском и Батаряхинском сельсоветах.

Помощь фронту

В ответ на обращение членов артели «Согласие», Чкаловского района, колхозника Бахаринского сельсовета дружно продолжают сбор средств на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов».

В Рузьянском колхозе собрано 23 000 рублей, в Щербатихинском — 12 600, в Лучинском — 10 600, в Пашанском — 13 900 рублей.
Всего поступило 67 000 рублей.
Исаемкова

Горький. Секретарю Горьковского обкома ВКП(б) тов. Родионову

Прошу передать колхозникам и колхозницам Горьковской области, собравшим 60 миллионов рублей в фонд Красной Армии для организации эскадрильи боевых самолетов «Валерий Чкалов», — мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

Колхоз «Стхановец», Ново-Шокровского района, Саратовской области Колхознику Ферапонту Петровичу Голованову

Спасибо Вам, Ферапонт Петрович, за Вашу заботу о Красной Армии и ее воздушных силах.

Красная Армия не забудет, что Вы отдали все свои способности на постройку боевого самолета.

Привите мой привет.

И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 18 декабря

В течение 18 декабря наши войска в районе Сталинграда и в Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. В результате боев в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 39 немецких самолетов, в том числе в районе Сталинграда 8 транспортных самолетов противника.

17 декабря части нашей пехоты в районах Сталинграда в участках фронта уничтожено и повреждено 30 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских дивизионов, разбито 4 железнодорожных эшелона, возвращено 2 склада боеприпасов и склад грузов, расовано и частично уничтожено до двух батальонов пехоты противника.

В заволжском районе Сталинграда наши части, действуя совместно с артиллерией, продолжали продвигаться вперед, прорывая укрепленные огневые точки, котлы и блиндажи противника. На важной окраине города истреблено до роты немецкой пехоты. Захвачен разбитый транспортный самолет, побиты танки и бронетанки.

Северо-западнее Сталинграда наши войска укрепили занятые позиции и на отдельных участках вели активные боевые действия. Бои в И-ской части атакован немцами, укреплений на одном направлении в И-ской части уничтожено 2 танка и 2 роты гитлеровцев и захвачены вражеские позиции. Захвачены трофеи и пленные.

На другом участке артиллерийский огонь разрушено 10 домов и блиндажи, подавлено 6 железнодорожных батарей противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с танками и пехотой противника. Вражеской пехоте при поддержке танков удалось занять один населен-

ный пункт. Перезаручивая свои силы, наши части нанесли немцам контрудар и вывели их из населенного пункта. На поле боя остались сотни вражеских трупов и 7 сожженных танков. На другом участке артиллерия под командованием лейтенанта Ченкло побил 17 немецких танков. В этом же бою старший лейтенант Кошелев из противотанкового ружья вывел из строя 6 танков противника.

В Центральном фронте наши войска, обтывая контратаки противника, продолжали вести наступательные бои. В районе западнее Ржева гвардейские части, где командир тов. Колодезов, в двухдневном бою уничтожили до 500 немецких танков, 19 автомашин, артиллерию и минометную батарею. На другом участке крупные силы пехоты противника при поддержке танков пытались захватить рощу, несколько раз были отбиты. В этот день, когда и вылетели розовой для меня почты, в отряде оставалось всего лишь три человека.

В районе Великие Луки наши части продолжают вперед, уничтожая свыше 700 немецких солдат и офицеров и захватывая 2 танка, 9 орудий, 4 радиостанции, 22 автомашины, 10 пулеметов и 2 вешевых склада.

Наши летчики в воздушных боях сбили 26 самолетов противника.

В районе Моздок противник снова пехотой при поддержке танков атаковал наши позиции. Бои в И-ской части отбили атаку гитлеровцев. В результате сбиты 3 танка, уничтожены свыше роты немецкой пехоты, побито 5 и сожжено 3 немецких танка.

Партизанский отряд, действующий в Калининской области, получил под откос 4 повозки мопедов противника.

Уничтожен паровоз, разбиты в শেষ 8 вагонов с войсками и 4 платформы с автомашинами, повреждено 104 танка и платформы. Другой отряд Калининских партизан организовал крупную вылазку против немецко-фашистских оккупантов. Убито и ранено большое количество гитлеровцев.

Захваченный в плен разбитый самолет бомбардировщика «Юнкерс-88» 3 отряда 1 немецкой бомбардировочной эскадры Веракурт Шехелев рассказал: «Взрыв нашего самолета вместе с группой других летчиков получал задание бомбить скопление русских автомашин. За линии фронта мы попали под сильный огонь зенитной артиллерии. Русские зенитчики стреляли очень метко и в результате мною сбиты 3 самолета. За последние недели русские сбили 5 бомбардировщиков нашего отряда. С каждым днем все острее ощущается недостаток топлива в самолетах. В этот день, когда и вылетели розовой для меня почты, в отряде оставалось всего лишь три человека».

Немецко-фашистские мерзавцы истребляют население оккупированных районов. В деревнях Советской Чурии, Карелии, Сибири, Бурятии, Выпьемово и Омбалаво, Бильмово района, Смоленской области, немцы убили зверскую расправу над женщинами и детьми. Немцы пытались были расовым бирами и приказано носить их на шею. За утерю биры гитлеровцы подвергали вилковым семьям суровым наказаниям, вплоть до расстрела вилковых женщин. Теперь почти повсюду сокращены деревни. Остававшие в живых крестьяне, немцы угнали на каторжные работы в Германию.

Земляки на фронте

Александр Веселовский

Александр Веселовский до войны работал на электростанции Веселовского коммунального района. Родина пригнала его в Красноуфимский район...

СНЯЛИ МИНЫ

Мы выбрались за проволочной заградительной на очередную охоту.

— Видишь, — шепнул старший лейтенант Поняков...

Действительно, высота, впадина, впадина, впадина, впадина...

Старший лейтенант с парашютом подполз к миновому полю...

Слово выдвинуто

Сержант Веселовский знает, что врага надо найти и встретить.

Свои слова тов. Веселовский подкрепляет делом. 8 ноября,

Выделена бригада возчиков

В Мартыновском колхозе (председатель тов. Чубанов) широко развернулось социалистическое соревнование...

Выделена бригада возчиков под руководством Дании Чубанова...

Корни на вывозе навоза плутить не станут лошади.

Колхозники на эти занятия не перемалывают нормы.

В месячнике не участвуют

Не проявляют работы руководители колхозов Курганского сельсовета...

Председатель сельсовета Адамов не участвует в месячнике...

П. Ветров.

Книжки. Книжки заметили нас, открыли оковы. Пришлося на время прервать работу...

Иурейтор Романшев

Выполнено

выполнена приказ выезда, он вышел на охоту с тов. Опеничиновым.

Б. Николаев

поводил Иван Чубанов. Она вывела 10 коров вывозом по 15 колхозов...

По-прежнему борются за урожай будущего года и в Малочисловском колхозе.

И Николаев

Трудятся по-военному

В военное время рабочие промкомбината знаятельно повысили производительность труда.

А. Ф. Поддесн выполняет дневное задание на 130 процентов.

В. М. Храмов обучает товарищевую работу молодежи кадры.

Под его руководством делают хорошие В. Сальников и И. Митлов.

В. Зайцев, управляющий промкомбината.

В ответ на вытеснение товарищеской Станиславской инициативы и его выезда (административный тов. Сивачев, Д. К. М. Стрельцов, "Экономический" № 4).



НА СНИМКЕ: Тов. Стрельцова на очекательной сборке вывозов. Фото Я. Пущинский. Фотография ТАСС

Выполняют обязательства

Рабочие МТС выполняются в соответствии по ремонту тракторов.

Узел по ремонту тракторов под руководством Чебурина и Давыдова...

А. Ф. Поддесн выполняет дневное задание на 130 процентов. Б. Т. Храмов — на 120, П. Н. Паликин и Ф. И. Карасов — на 110 процентов.

На 130—140 процентов выполняются дневное задание Б. Ф. Бабанов. Переоценочные нормы на ремонт тракторов...

В мастерской организована газетная агитация, проводилась подпольная агитация...

Н. Лежневина, заместитель начальника подотдела МТС.

Полностью сохранять и правильно выращивать молодняк

Основными потребностями развития животноводства является получение высокой продуктивности...

Табельничные колхозы (называются фамилии Колосов) уже с осени прошлого года и на зиму полностью обеспечили поголовье свота коровы и помещенки.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

В этом году будет уже 4 отела. Все телки хорошей упитанности и здоровы.

Докоры, также раскормленные телки, отнимают от коровы и воспитывают 15 дней.

По селу и району

Работать еще лучше

Обещая доход товарищам Сталина на торжественном собрании в Московском колхозе 6 ноября 1942 года...

На бригадном совещании оповещения заявила: — Пашева промышленность в военное время имеет особое значение.

Ногодние послыби бойцам Колхозники, рабочие, служащие района с любовью и заботой готовились исполнить послыби.

П. Крыжановский

На нормах

Четырнадцатилетний Ваня Собольков в Барановском колхозе обучил и удержал 4 коров. Сейчас на 3-х нормах работает 13—14 летние ребята...

Все они выполняют нормы, выработанные на нормах больше, чем на нормах. Построили заработали много трудодней.

У Кости Шелова их больше 200.

А. Ладин.

Завод готовит к пуску

Готовится к пуску стекловый завод «Революционер». Заготовлено 4000 кубометров дров, вывезено 1000 кубометров. Хорошо работают на вывозе колхозники Красногорского колхоза.

Хорошо трудятся А. Сотников, Т. Богданов из Галактионского колхоза, Н. Губин и Фурманов из Богородского.

К 25 декабря будет доделана заводская печь. С нового года завод начнет производство оловяного стекла.

П. Горюхины.

И сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся

23 декабря 1942 года в 10 часов дня в помещении сельсовета состоялось открытое тридцатидневное заседание районного Совета депутатов трудящихся.

1. Итоги сельскохозяйственного года 1942—43 года и подготовка к весеннему сезону.

2. 06 организации массовой работы советов.

3. Организационный вопрос Исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.

Взнос молодежи

Молодые колхозники Ленинского колхоза «Взносный список» вместе со всем обязательным решают принять участие в постройке здания школы «Взносный список».

На собрании молодежи 14—16 лет присутствовало 11 человек. Они решили из своих сбережений выдать на строительство 1.530 рублей.

Сенюха выдалась на 600 рублей, В. Горбунов и В. Шапкин по 200 рублей, Н. Петрова.

И сведения депутатов районного Совета депутатов трудящихся

23 декабря 1942 года в 10 часов дня в помещении сельсовета состоялось открытое тридцатидневное заседание районного Совета депутатов трудящихся.

1. Итоги сельскохозяйственного года 1942—43 года и подготовка к весеннему сезону.

2. 06 организации массовой работы советов.

3. Организационный вопрос Исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся.

Взнос молодежи

Молодые колхозники Ленинского колхоза «Взносный список» вместе со всем обязательным решают принять участие в постройке здания школы «Взносный список».

На собрании молодежи 14—16 лет присутствовало 11 человек. Они решили из своих сбережений выдать на строительство 1.530 рублей.

Сенюха выдалась на 600 рублей, В. Горбунов и В. Шапкин по 200 рублей, Н. Петрова.

За отв. редактора В. И. ПАЙКОВ.